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 ATA NUMERO OITOCENTOS E TRINTA E TRÊS 
Aos vinte e dois dias do mês de setembro de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento 
e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, 
o primeiro Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os 
vereadores: Bernardino Scottá, Luiz Felippe Werner, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Luiz Carlos 
de Souza. O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O Secretário leu um trecho 
da bíblia. Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia 15 de setembro a qual foi aprovada por 
unanimidade. Foram lidos os caputs dos PLS que deram entrada na Câmara. PL 2435 — Altera a 

redação do artigo 1° da Lei n° 2394 de 16 de setembro de 2020. PL 2436 — Aprova denominação de 
logradouro público "Travessa Jayme Luiz Calliari". Emenda à LOM 08 — Altera o inciso X do art. 
34D,o inciso VII do art. 43, o §2° do art. 101, altera o inciso XI do §2° e acrescenta o §3° ao art. 101. 
Foram lidos os ofícios do Executivo. Resposta a solicitação do Vereador Laudir quanto a reforma do 
Posto de Saúde de Linha Francesa Alta. Resposta a solicitação do vereador Claudir quanto aos 
protocolos e serviços da Secretaria de Agricultura. Resposta a solicitação do vereador Marino quanto 
a liberação de salas para atendimento especializado em saúde mental e resposta a solicitação do 
vereador João Carlos Jahn quanto a possibilidade de aquisição de lonas para silo como valor recebido 

pelo bônus pelos agricultores. O Presidente colocou em pauta o Monitoramento de Gestão em Saúde 
e o Relatório Detalhado do Quadrimestre referente ao Segundo quadrimestre de 2020, sendo o mesmo 
aprovado pelos vereadores. Em seguida foram lidas as indicações. Indicação 64 — Luiz Carlos —
Melhorias nas bocas de lobo das ruas Airton Senna da Silva e Jacob Frederico Neumeister. Indicação 
65 — Luiz Carlos — Contratação de um médico geriatra pelo Município. Passando a análise dos 

projetos foi lido projeto de Lei 2430 que abre crédito especial por arrecadação a maior no valor de 
R$ 72.000,00. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não 

havendo maiores considerações por parte dos vereadores o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida foi lido projeto de Lei 2431 que abre crédito especial por arrecadação a maior no valor 

de R$ 19.866,00. O parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Não 
havendo considerações por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lida 
também Prestação de Contas do Hospital São José. Nas considerações finais, João Carlos diz trazer 
duas boas notícias, a primeira é quanto à Escola Cônego Kaspary de Linha Francesa que ficou em 

primeiro lugar entre os 37 municípios que compõe a 2a Coordenadora de São Leopoldo na pesquisa 
IDEB. Parabeniza a escola pelo desempenho e o método de trabalho utilizado por eles, que mesmo 
não sendo uma escola agrícola, ensina o laboro aos alunos desde o capinar. Solicita que seja 

encaminhado um oficio parabenizando a Escola pelo índice alcançado, se possível em nome da 
câmara. Comenta que viu uma pesquisa na qual mais de 80% dos alunos da Assunta Fortini optaram 
por não retornar com as aulas presenciais, isso demonstra que as escolas mesmo com toda essa nova 
situação estão conseguindo transmitir o conhecimento. João Carlos diz que não se tornou pré-
candidato a nenhum cargo, mesmo assim acredita ser importante participar de campanhas que ajudam 

as pessoas. Faz a divulgação da Campanha que está sendo realizada pela Brigada Militar em Parceria 
com a Rádio Nova Salvador para arrecadação de brinquedos a serem doados para crianças carentes 
no dia das crianças, nos quatro municípios: Barão, São Pedro, Salvador e São José do Sul. Enaltece 
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endossa os cumprimentos a escola de Linha Francesa pelo desempenho no índice e destaca o trabalho 
que é feito na escola. Comenta que escutou uma entrevista da diretora da escola que ficou em primeiro 
lugar a nível estadual. A escola de Nova Milano fez lembrar a Escola Senhor do Bom Fim, pois lá 
também realizam o Filó entre outras atividades que envolve toda comunidade. Sugere à Secretaria de 
Educação que realize visita a escola de Linha Francesa, como também a escola de Nova Milano, pois 
sempre existe a possibilidade de aprender e copiar exemplos do que funciona. Claudir solicita 
informação ao Executivo quanto as demissões dos cargos de confiança do Executivo no último mês, 
solicita se as demissões de fato ocorreram e se sim, o porquê foram readmitidos num curto espaço de 
tempo. De que forma foram feitas essas demissões e readmissões. Felippe também comenta sobre os 
índices do IDEB, diz que acompanhou os resultados referente ao biênio 2018/2019. Diz ser 
interessante a situação da Cônego, parabeniza a escola, mas se ateve aos dados a nível municipal e 
por isso seu comentário é negativo. Apresenta um comparativo com os municípios vizinhos, onde 
Salvador do Sul e Carlos Barbosa aumentaram o índice enquanto que Barão diminuiu. Diz que sua 
esposa leciona na rede municipal e que já havia comentado que havia uma diferença entre os alunos 
de Barão e Salvador do Sul. Diz que não quis acreditar, mas os números estão aí para comprovar. Diz 
ainda que não sabe o motivo para isso acontecer, talvez seja pelo tratamento dado pela Administração 
para a Educação que ficou por um longo tempo sem Secretário, coisa que nunca concordou muito 
menos achava certo. Talvez falta de investimento ou então alguma direção que não soube conduzir 
de forma correta, mas enfim o resultado está aí. Encerra sua colocação citando uma frase de Brisola 
"Quem acha caro a Educação, não sabe quanto custa a ignorância do povo". João Carlos questiona 
como foi feito esse levantamento. Felippe diz que deve haver um geral de escolas do município e é 
baseado numa prova. Laudir cumprimenta os presentes, quanto ao IDEB comenta que se a escola 
Cônego estiver junto nesses dados apresentados pelo colega Felippe, a média do município ainda é 
menor, haja visto que ficaram em primeiro lugar na região. Felippe diz que sua pesquisa foi baseada 
nas escolas municipais, pois é sobre essas que a Câmara tem alguma gerência. Laudir diz que acredita 
não ser falta de recurso e sim problemas na gestão, espera que seja revista esta questão e que seja 
feito algo quanto o assunto. Comenta que estão abertas as inscrições para a escola agrícola EFASER, 
escola que iniciou em Garibaldi no ano de 2012 e que o município tem convênio. Diz que não 
entendeu a resposta do Executivo quanto a reforma do Posto de Saúde, diz que desde 2019 vem 
solicitando informações da referida obra, inclusive veio uma emenda parlamentar do Deputado 
Jerônimo Goergen a ser aplicada naquele local, para sua surpresa o ofício veio com a resposta de que 
a obra ainda não começou. Laudir comenta ainda que deu entrada na Câmara um projeto para 
denominar uma determinada Travessa do município. Leu o projeto. Não questiona a importância do 
homenageado que seria o nome da Travessa, nem a grandeza do ato, mas o projeto propõe denominar 
uma Travessa de cinco metros de largura, enquanto que segundo o Plano Diretor é vedada a criação 
de vias de interligação com menos de 9m de pista. mais 2.5m de passeio. Fica a reflexão. Luiz Carlos 
convida o colega Laudir para assinar junto sua indicação quanto as bocas de lobo. Quanto a sua 
indicação sobre a contratação de médico geriatra, diz que faz tempo que vem solicitando isso ao 
Prefeito, pois há diversas especialidades que são oferecidas e é extremamente importante oferecer 
atendimento especializado para a parcela idosa da população. Luiz Carlos lembra da reunião do 
Orçamento Participativo e da mobilização da comunidade de Linha Francesa na época. O Governo 
era de Olívio Dutra, comenta que na época houve uma manifçstação de um„vereador e também de um 
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Secretário tecendo fortes críticas ao Orçamento Participativo, em contrapartida fez uma matéria para 
o jornal explicando como realmente funcionava, enfim até hoje Olívio Dutra recebe muitos elogios 
dos professores. Luiz Carlos comenta sobre aposentadoria dos vereadores ou o direito de agregar, 
uma vez que contribuem duas vezes. Há algum tempo atrás este assunto esteve em pauta na Câmara, 
gostaria que a assessoria jurídica verificasse a questão. Solicita que seja encaminhado um oficio ao 
prefeito, solicitando informação a que pé anda o calçamento da Rua Buarque de Macedo em direção 
ao Loteamento Gerânio. O Presidente deixa claro que a aposentadoria de vereador seria pela 
Previdência e não pelo Legislativo, é importante ressaltar essa questão pois já existem rumores de 
que alguns estariam aposentados pela Câmara devido ao tempo que são vereadores, e essa é uma 
informação que não procede. Luiz Carlos diz que questionou por ser uma questão que interessa a 
todos. Quanto a educação, diz que desde que está na câmara e tem conhecimento o Município sempre 
investiu o exigido em Educação, então se conclui que falta de investimento no setor não é a causa dos 
índices apresentados. Dalcir cumprimenta os presentes. Aproveita o comentário do colega Laudir 
sobre as vias do município e diz que num projeto semelhante que está na casa há a proposta de 
denominação de uma Estrada que quem conhece sabe que em um ponto não é mais do que quatro ou 
cinco metros de largura, enquanto no projeto consta 15 metros. Laudir comenta que talvez está sendo 
utilizado os I 5 por se tratar da área de domínio. Dalcir diz que apresentou um projeto de 
denominação de Travessa. O qual foi rejeitado por não estar de acordo com a Legislação, diz que a 
Lei deve ser aplicada da mesma forma, quando vai daqui para o Executivo ou vice e versa. Bernardino 
comenta sobre os índices da educação dizendo que não dá para dar 100% de credibilidade, uma vez 
que são muitos fatores que influenciam, por exemplo um aluno que não comparece no dia da prova 
recebe nota zero e isso joga a média lá embaixo. Lembra que a Assunta Fortini também já ficou em 
primeiro lugar no índice da Segunda Coordenadoria, ou seja, há momentos bons e outros nem tanto. 
Diz que a educação é uma questão muito abrangente, comenta que um dos grandes defensores da 
educação Darci Ribeiro defendia um modelo de escola integral, como a de Linha Francesa. A 
realidade hoje é outra e cada vez mais a educação caminha para esse destino, mas cabe aos 
governantes abraçarem a ideia e estabelecerem esta prioridade. Diz que as pequenas conquistas 
devem ser comemoradas mas acredita que essas avaliações deveriam ser feitas de forma mais 
frequente, aí sim se teria uma avaliação mais sequencial e constante. Luiz Carlos comenta que o maior 
educador que se tem notícia é Paulo Freire e para espanto de todos integrantes do Governo Federal 
falaram coisas vergonhosas sobre ele. Bernardino diz que Paulo Freire pregava que a Educação 
deveria partir da realidade da criança. O Presidente informa que na próxima sessão estará em primeira 
discussão a LDO 2021, sendo votada na sessão do dia 13 de outubro. Informa ainda que o dia seguinte 
a sessão, ou seja, dia 23 de setembro é a data limite para apresentação das emendas. Sendo o que 
constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a sessão 
ordinária do dia 22 de setembro de 2020. Assim sendo, lavro está ata que após lida e aprovada será 
assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. 

Ademar Gauge 
Vice-Presidente 

João Carlos Jahn 
1° Secretário 
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